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圆周角定理及确定圆的条件

一、选择题
如图，△ABC的顶点均在⊙O上，若∠A=36°，则∠BOC的度数为（　　）
A. 18°     B. 36°     C. 60°      D. 72°
 

[image: image71.png]



如图，AB是⊙O的直径，CD是⊙O的弦，∠ACD=30°，则∠BAD为（）

A. 30°     B. 50°     C. 60°    D. 70°
[image: image2.png]



如图，AB是⊙O的直径，C，D是⊙O上位于AB异侧的两点．下列四个角中，一定与∠ACD互余的角是（　　）
∠ADC      B. ∠ABD      C. ∠BAC       D. ∠BAD

[image: image3.png]



4.如图，⊙O的半径为4，△ABC是⊙O的内接三角形，连接OB、OC．若∠BAC与∠BOC互补，则弦BC的长为（　　）
A. 3[image: image4.png]


    B. 4[image: image5.png]


     C. 5[image: image6.png]


     D. 6[image: image7.png]
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5.如图，⊙O中，弦AB、CD相交于点P，∠A=42°，∠APD=77°，则∠B的大小是（　　）
A. 43°     B. 35°    C. 34°     D. 44°
[image: image9.png]



6.如图，Rt△ABC中，AB⊥BC，AB=6，BC=4，P是△ABC内部的一个动点，且满足∠PAB=∠PBC，则线段CP长的最小值为（　　）[image: image10.png]
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7.如图，AB是⊙O的直径，且经过弦CD的中点H，已知cos∠CDB=[image: image14.png]


，BD=5，则OH的长度为（　　）
A. [image: image15.png]


      B. [image: image16.png]


    C. 1    D. [image: image17.png]
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8.如图，⊙O的半径为5，AB为弦，点C为[image: image19.png]


的中点，若∠ABC=30°，则弦AB的长为（　　）
A. [image: image20.png]


     B. 5     C. [image: image21.png]


     D. 5[image: image22.png]
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9.如图，AB是圆O的直径，弦CD⊥AB，∠BCD=30°，CD=4[image: image24.png]


，则S阴影=（　　）
A. 2π    B. [image: image25.png]


π    C. [image: image26.png]


π     D. [image: image27.png]


π
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10.如图，C、D是以线段AB为直径的⊙O上两点，若CA=CD，且∠ACD=40°，则∠CAB=（　　）
A. 10°     B. 20°     C. 30°     D. 40°
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11.如图，四边形ABCD为⊙O的内接四边形．延长AB与DC相交于点G，AO⊥CD，垂足为E，连接BD，∠GBC=50°，则∠DBC的度数为（　　）
A. 50°     B. 60°     C. 80°     D. 90°
[image: image30.png]



12.如图，四边形ABCD内接于⊙O，DA=DC，∠CBE=50°，则∠DAC的大小为（　　）
A. 130°     B. 100°     C. 65°     D. 50°
[image: image31.png]



13.下列圆的内接正多边形中，一条边所对的圆心角最大的图形是（　　）
A. 正三角形
B. 正方形
C. 正五边形
D. 正六边形
14.如图所示，四边形ABCD为⊙O的内接四边形，∠BCD=120°，则∠BOD的大小是（　　）
A. 80°    B. 120°    C. 100°     D. 90°
[image: image32.png]



15.如图，圆内接四边形ABCD的两组对边的延长线分别相较于点E，F，若∠A=55°，∠E=30°，则∠F=（　　）
A. 25°     B. 30°     C. 40°     D. 55°
[image: image33.png]



16.如图，⊙O是等边三角形ABC的外接圆，⊙O的半径为2，则等边△ABC的边长为（　　）
A. 1
B. [image: image34.png]



C. [image: image35.png]



D. [image: image36.png]
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17.已知：如图，⊙O是△ABC的外接圆，D为CB延长线上一点，∠AOC=130°，则∠ABD的度数为（　　）
A. 40°    B. 50°     C. 65°     D. 100°

[image: image38.png]



18.如图，两圆相交于A，B两点，小圆经过大圆的圆心O，点C，D分别在两圆上，若∠ADB=100°，则∠ACB的度数为（　　）
A. 35°     B. 40°     C. 50°     D. 80°
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19.如图，平行四边形ABCD内接于⊙O，则∠ADC=（　　）
A. 45°     B. 50°     C. 60°    D. 75°
[image: image40.png]



20.如图所示，点A、B、C、D分别是⊙O上的四点，∠BAC=50°，BD是直径，则∠DBC的度数是（　　）
A. 40°    B. 50°    C. 20°      D. 35°
[image: image41.png]



二、填空题
1.如图，OA，OB是⊙O的半径，点C在⊙O上，连接AC，BC，若∠AOB=120°，则∠ACB=______度．
[image: image42.png]



2.如图，△ABC内接于⊙O，∠ACB=90°，∠ACB的角平分线交⊙O于D．若AC=6，BD=5[image: image43.png]


，则BC的长为______．
[image: image44.png]AN
N




3.如图，MN是⊙O的直径，MN=4，∠AMN=40°，点B为弧AN的中点，点P是直径MN上的一个动点，则PA+PB的最小值为______ ．

[image: image45.png]



如图，A、B、C是⊙O上的三点，且四边形OABC是菱形．若点D是圆上异于A、B、C的另一点，则∠ADC的度数是______．
[image: image46.png]



如图，在⊙O中，AB为直径，CD为弦，已知∠ACD=40°，则∠BAD=______度．
[image: image47.png]



如图，在⊙O的内接五边形ABCDE中，∠CAD=35°，则∠B+∠E= ______ °．[image: image48.png]



如图，点A，B，C，D在⊙O上，[image: image49.png]CB



=[image: image50.png]CD



，∠CAD=30°，∠ACD=50°，则∠ADB=______．[image: image51.png]





如图，四边形ABCD内接于⊙O，点E在BC的延长线上，若∠BOD=120°，则∠DCE=______．[image: image52.png]@y






如图，正方形ABCD是⊙O的内接正方形，点P是劣弧[image: image53.png]"B



上不同于点B的任意一点，则∠BPC=______度．[image: image54.png]o





如图，A、B、C、D是⊙O上四点，BD是⊙O的直径．若四边形ABCO是平行四边形，则∠ADB=______°．[image: image55.png]





如图，△ABC为等边三角形，AB=6，动点O在△ABC的边上从点A出发沿着A→C→B→A的路线匀速运动一周，速度为1个长度单位每秒，以O为圆心、[image: image56.png]


为半径的圆在运动过程中与△ABC的边第二次相切时是出发后第______秒．[image: image57.png]



在Rt△ABC中，∠A=30°，直角边AC=6cm，以C为圆心，3cm为半径作圆，则⊙C与AB的位置关系是______．
如图，⊙O的半径为3cm，当圆心0到直线AB的距离为______cm时，直线AB与⊙O相切．[image: image58.png]



Rt△ABC中，∠C=90°，AC=5，BC=12，如果以点C为圆心，r为半径，且⊙C与斜边AB仅有一个公共点，那么半径r的取值范围是______．
如图，直线l：y=-[image: image59.png]


x+1与坐标轴交于A，B两点，点M（m，0）是x轴上一动点，以点M为圆心，2个单位长度为半径作⊙M，当⊙M与直线l相切时，则m的值为______．
[image: image60.png]





三、解答题
1.如图，在△ABC，AB=AC，以AB为直径的⊙O分别交AC、BC于点D、E，点F在AC的延长线上，且∠CBF=[image: image61.png]


∠CAB．
（1）求证：直线BF是⊙O的切线；
（2）若AB=5，sin∠CBF=[image: image62.png]


，求BC和BF的长．
[image: image63.png]N













2.已知△ABC，以AB为直径的⊙O分别交AC于D，BC于E，连接ED，若ED=EC．
（1）求证：AB=AC；
（2）若AB=4，BC=2[image: image64.png]


，求CD的长．


[image: image65.png]











如图，AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB于点E，点P在⊙O上，∠1=∠C．
（1）求证：CB∥PD；
（2）若BC=6，sin∠P=[image: image66.png]


，求AB的值．
[image: image67.png]A






4.如图，AB是⊙O的直径，P为AB延长线上任意一点，C为半圆ACB的中点，PD切⊙O于点D，连接CD交AB于点E．
求证：（1）PD=PE；
（2）PE2=PA•PB．
[image: image68.png]




如图，点E是△ABC的内心，AE的延长线交BC于点F，交△ABC的外接圆⊙O于点D，连接BD，过点D作直线DM，使∠BDM=∠DAC．
（1）求证：直线DM是⊙O的切线；
（2）求证：DE2=DF•DA．
[image: image69.png]





6.如图，以AB边为直径的⊙O经过点P，C是⊙O上一点，连结PC交AB于点E，且∠ACP=60°，PA=PD．
（1）试判断PD与⊙O的位置关系，并说明理由；
（2）若点C是弧AB的中点，已知AB=4，求CE•CP的值．
[image: image70.png]
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